

El "centrismo", nuevo factor en la lucha próxima

El Gobierno, que se decía neutral, y constituido exclusivamente para actuar de árbitro imparcial o juez de campo en una contienda electoral, en la que, precisamente por la ausencia de representación en sus componentes, comprensión no tenía arte ni parte, ha hecho público su decidido propósito de dirigir al país un manifiesto requiriendo todas las asistencias ciudadanas que coincidan con su conocida posición "centrista", la cual servirá de guía o bandera a los candidatos que quieran luchar como ministeriales.

No cabe ya duda alguna. El señor Portela y su Gobierno, acudirán a la pugna electoral, requiriendo los sufragios de los electores en favor de sus candidatos y propósitos, utilizando los medios todos que la Ley autoriza y las ventajas que el disfrute del Poder proporciona, para sacar triunfantes de las urnas unos y otros. Todo esto, según manifestaciones del jefe del Gobierno, sin montarse a la torera la imparcialidad de origen con que nació a la vida pública el nuevo Gabinete, y continuando impasible al margen de la contienda electoral.

Aun cuando esto parezca indescribable, aun cuando nadie encuentre explicación lógica que pueda hacer compatible con la realidad, estas dos contradictorias posiciones o actitudes, nada más fácil de justificar, a juicio del señor Portela, el camino que se ha señalado el Gobierno en el Consejo político del sábado último. La existencia de candidatos con idearios y propósitos "centristas" obliga a aquél, que es un fin de cuentas el padre de la criatura, a prestar su decidido apoyo a los aspirantes coincidentes con su conocido criterio de dar a España un sentido liberal tolerante y respetuoso y de perfilar una política centro que evite el choque de dos extremismos.

Legos en política y muy especialmente en achaques electorales, no acertamos a comprender cómo un Gobierno que se proclama impar-

cial, puede anunciar apoyos y protecciones a ninguno de los factores que intervengan en la lucha, sin que desvirtúe o desnaturalice las esencias de neutralidad que justifican su existencia.

Pasaríamos con trabajo, porque el apoyo en cuestión revistiera solamente un valor romántico y que las manifestaciones del Gobierno se limitaran a un llamamiento sereno por la concordia y por el bien de España. Pero, ¿es de ese género el apoyo ministerial que se brinda?, ¿es de ese tipo la asistencia que se anuncia por el Gobierno?

Bien claramente lo dicen hechos. La protección oficial, consiste en quitar y poner autoridades, en llamar a los secretarios y en utilizar, en suma, todos los resortes del Poder y del mando, con la única consigna de forzar al cuerpo electoral.

Y así tiene que ser precisamente el apoyo, porque de lo que se trata es de formar una clientela artificial para futuras contingencias y crear obstáculos al clamoroso triunfo de las candidaturas contrarrevolucionarias, y para una empresa de tal talante, nadie acepta, que hayan surgido espontáneas y súbitas tantas insospechadas y fervorosas simpatías en torno del señor Portela. Hay que crearlas, fomentando las ambiciones de algunas gentes, con el señuelo del apoyo oficial que, en vísperas electorales, cuenta en España con abundante y rico historial picaresco.

Afortunadamente, el más lerdo sabe ya qué es lo que buscan con tan singular empeño el señor Portela y sus inspiradores y la opinión pública juzgará como se merece al nuevo beligerante que aparece en el campo electoral.

Un beligerante advenedizo al que nadie ha llamado y que a nadie interesa, sino a los pescadores de río revuelto y tráfingos de oficio, que se arriman al sol que más calienta.

DE flor en flor

El domingo discursó en Baitanás el candidato izquierdista señor Peñalba, abordando el tema estatutista, que es su fuerte.

La "generalidad" espera con fundado temor que muy pronto nos sorprenderá una desmembración administrativa, por virtud de la cual el valle de Cerrato pasará a la jurisdicción de la provincia de Burgos.

Y menos mal si no nos le llevan a Cataluña.

Con el señor Aguado, socialista, irá también en candidatura el señor de la Fuente. Es natural que así sea, porque el aplomamiento se ha hecho en pleno diluvio.

Ahora, una preguntita a nuestro simpático alcalde: ¿Se puede saber cuánto satisface en concepto de arbitrio municipal un señor concejal que tiene a la puerta de su establecimiento y sobre un saco que contiene patatas de rición, un gran cartel anunciador de dicho alimento tubérculo?

Los republicanos conservadores de Palencia consideran incomprensible desconsideración, la formación de la candidatura contrarrevolucionaria prescindiendo de su colaboración, ya que Maura forma parte de la alianza electoral para toda España.

Precisamente por esto último, es por lo que nos permitimos opinar que no ha faltado la consideración debida.

Se habla de otra candidatura "centrista" por la provincia en la que parece figurará un tal del Río.

Otro señor que se ahogará en su apellido.

No ha sido posible organizar algún acto conmemorativo de la República del setenta, porque unos republicanos son de aquella República, otros de la del catorce de abril y otros, al parecer los más, de la del dieciséis de febrero.

También hay otros, que no son republicanos de ninguna de las fechas indicadas, porque son moscovitas, mejor dicho, rusos, y como tal, de abrigo.

EN ESPAÑA HAY:

Mil Municipios y ocho mil aldeas incomunicadas por falta de caminos.

Millares de zonas de cultivo para salida de cosechas sin camino rural.

Centenares de carreteras que pueden ser acortadas.

Crear esos caminos, esos medios de comunicación, era parte del proyecto de Acción Popular presentado en el Gobierno, y que está, por la crisis, muerto en las Cortes.

Con el proyecto de Acción Popular, desde primer día de Enero se hubiesen empleado millares de obreros y todas esas mejoras hubiesen llegado a los pueblos de España.

Votad, CON DISCIPLINA, la candidatura del frente contrarrevolucionario. Tachar un nombre es dársele al enemigo.

¡Disciplina!

Teatros y Cines

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, a las siete y media y diez y media, se proyectará en este salón la película titulada "Una noche de mayo".

SALON NOVEDADES

Hoy, a las siete y media, se proyectará en la película "Casados y felices".

CINEMA ESPAÑA

Sesión continua con "Se ha fugado un preso".

NOTA.—Acercas de la moralidad de las películas publicadas en esta Cartelera, consúltese la Sección de este periódico "Filmor".

Las derechas palentinas ante la próxima contienda electoral

En Frechilla se celebró ayer una importante concentración de Acción Popular

INTERVINIERON LOS SEÑORES REVUELTA Y GUERRA

Ayer tarde ofrecía el pueblo de Frechilla extraordinario aspecto por la numerosa concurrencia de vecinos y forasteros que en aquella localidad se habían concentrado de los pueblos de Guaza, Mazuecos, Cisneros, Fuentes de Nava, Autillo y Villarramiel.

A la llegada de los automóviles que conducían a los oradores don Ramón Revuelta y el candidato don Juan Bautista Guerra, así como a las señoras y señoritas de Acción Popular de Palencia, de Gómez Arroyo, de Mateo, y señorita Azofra y doña Antonina García, fueron recibidos con vivas y aclamaciones y aplausos, que se reprodujeron a la entrada de las señoras y oradores en el amplio local del Pósito, que estaba totalmente abarrotado de gente.

Hizo la presentación de los oradores el presidente de Acción Popular de Frechilla, señor Calonge, y seguidamente con la elocuencia que le caracteriza, el señor Revuelta desenvolvió los antecedentes, consecuencias y motivos que han dificultado la resolución del problema trigüero, así como los obstáculos que ha tenido que vencer Acción Popular para poder gobernar en colaboración con otras fuerzas que le han impedido desarrollar el programa que hoy aporta a estas nuevas elecciones, y confía defender en el nuevo Parlamento, siendo interrumpido con nutridos aplausos y con una ovación final.

La presencia en la tribuna del candidato don Juan Bautista Guerra, despierta emoción de entusiasmo y es acogida con ovaciones y vivas a Acción Popular y a Gil Robles. Tiene recuerdos alusivos a las personalidades de Frechilla y desarrolla los problemas de humanización de la vida rural, cuestiones trigüeras, problemas de la tierra etcétera...

Con gran delicadeza fueron aludidas las señoras y señoritas palentinas, que se vieron en la precisión de hacer uso de la palabra la señora de Gómez Arroyo y señorita Azofra, que fueron muy aplaudidas.

Seguidamente celebraron una reunión privada con las señoras de la localidad y quedaron constituidos en Frechilla los Comités de Acción Popular de señoras y Juventud femenina.

Terminó el acto cantándose el himno de las Juventudes de Acción Popular.

Las impresiones no pueden ser más favorables para la candidatura contrarrevolucionaria.

COMISIONES DE LA PROVINCIA

Por las oficinas del centro electoral, continuó hoy el desfile de comisiones de los pueblos de la provincia, que transmitieron a las comisiones organizadoras de propaganda noticias de la marcha de la candidatura en sus respectivas localidades.

Al propio tiempo las referidas comisiones recogieron gran cantidad de material de propaganda e instrucciones para las elecciones.

Entre las comisiones, figuraban numerosas de Barruelo de Santullán, Santibáñez de Peña, Villarramiel, San Llorente de la Vega, Quintana del Puente, Villasaracino, Paredes, Fuentes de Nava, Pedraza de Campos y Torquemada.

DIARIAMENTE SE RECIBEN NUMEROSAS CARTAS

En la Secretaría de Acción Popular y en las oficinas electorales de la unión de derechas se reciben diariamente numerosas cartas de los elementos afeines de los distintos pueblos de la provincia, expresándose en todas ellas el entusiasmo y la disciplina con que el cuerpo electoral se dispone a votar por la candidatura del frente contrarrevolucionario y solicitando instrucciones y propaganda.

EL ACTO DE ALAR SE CELEBRARÁ EL DOMINGO

En toda la comarca de Alar del Rey, reina extraordinario entusiasmo para asistir al mitin de propaganda electoral que, organizado por Acción Popular, deberá celebrarse el domingo próximo día 2 de febrero y hora de las once de la mañana, con intervención de los candidatos don Ricardo Cortes y don Juan Bautista Guerra y de los propagandistas señores Lasso de la Torre y Cabanillas.

TAMBIEN EL DOMINGO HABRÁ OTRO ACTO EN BARRUELO

Noticias recibidas de Barruelo dan cuenta de los trabajos de organización que se están realizando en preparación del acto público que tendrá lugar el domingo próximo en el Teatro.

Con el candidato don Ricardo Cortes, intervendrá el exdirector de Beneficencia y Asistencia Social señor Espinosa, cuyos trabajos en favor de Barruelo le han hecho allí tan popular y querido de todos.

Lo que dice el gobernador

Reorganización de la gestora municipal de Barruelo de Santullán

Una circular sobre asociaciones

Cuando los periodistas que hacen información en el Gobierno civil, acudieron esta mañana a visitar a la primera autoridad, se hallaba el señor Vidal Pazos ultimando un escrito que mañana insertará el "Boletín Oficial" sobre la reorganización de la gestora del Ayuntamiento de Barruelo de Santullán.

Dijo el gobernador que teniendo en cuenta la anómala situación municipal de Barruelo, por enfermedad de uno de los gestores y ausencia de otros, no procedió a su reorganización, autorizado a dicho fin por la su periodicidad.

Los nuevos gestores, en unión del que ya lo era, don Alejandro Merino, son los siguientes:

Don Vicente Irusta, don An-

gel Calderón, don Máximo Du-

que y don Pablo Roldán. Estos nombramientos—continuó diciendo—, los he acordado en virtud de informes fidedignos acerca de la honorabilidad y ecuanimidad de las mencionadas personas, sin carácter político alguno. En la circular que publicará el "Boletín Oficial" se justifica dicha reorganización, pues no podían continuar en ese estado los asuntos municipales de la importante villa de Barruelo.

Manifestó también el señor Vidal Pazos, que de 251 Ayuntamientos que existen en la provincia solo funcionan ocho comisiones gestoras, y que el gobernador no había acordado ni una sola destitución.

Refiriéndose después a la ley de Asociaciones, dijo que pensaba dictar una circular para que todas se pongan en condiciones legales, pues tiene noticias de varias que no cumplen con todos los trámites que determina la ley.

El gobernador autorizó la celebración de un mitin de izquierdas republicanas, para esta tarde a las siete, en Dueña.

Habiendo sido concedida la Medalla Militar a varios agentes de Policía de esta plantilla, desea el señor Vidal Pazos que les sean regaladas las insignias por tratarse de funcionarios modestos, contribuyendo él a esa finalidad y solicitando el concurso de la Diputación, Ayuntamiento, Cámara de Comercio y otras entidades.

Los particulares que quieran contribuir con algún donativo, pueden hacerlo, pues se trata de rendir un homenaje de cariño hacia esos agentes que tanto colaboraron para restablecer el orden durante la revolución de octubre del 34.

Por último, nos dijo el gobernador que las noticias de los pueblos acusaban normalidad.

En el Ayuntamiento no hay noticias

A mediodía, según costumbre, el alcalde recibió a los informadores en su despacho oficial, manifestándoles que carecía de noticias de interés que comunicar y que durante toda la mañana había estado dedicado a despachar asuntos de verdadero trámite.

A última hora, el señor del Olmo recibió la visita del señor Garrachón Castrillo, digno juez de primera instancia de Palencia, que fué a despedirse de la primera autoridad municipal, por haber sido trasladado en virtud de ascenso a la Audiencia territorial de Cáceres.

ARBOLES FRUTALES

Maderables y de adorno; plantas de todas clases. Catálogos gratis. Isidoro Valpuesta. Colón, 32, 2.ª izquierda. Palencia.

FRENTE CONTRARREVOLUCIONARIO

Candidatura de derechas

Don Juan Bautista Guerra García

(de Acción Popular)

Don Fernando Suárez de Tangil y Angulo

CONDE DE VALLELLANO

(de Renovación Española)

Don Abilio Calderón Rojo

(Agrario independiente)

Don Ricardo Cortes Villasana

(de Acción Popular)

La declaración del Gobierno de mostrarse como un beligerante más en la lucha electoral, es comentada muy desfavorablemente

Por estimar que siendo juez y parte no puede ser neutral

MADRID.—Continúa en el primer plano de los comentarios políticos, la explícita declaración del Gobierno de mostrarse como un beligerante más de la próxima lucha. El árbitro deserta de su función inspectiva y juzgadora y súbitamente se dispone a dar patadas al balón para apuntarse tantos.

La cosa es grave para derechas e izquierdas, según todos los comentarios del insólito suceso, ya que en cualquier sitio donde el Gobierno, con un voto en partido, tome parte en la contienda electoral, se puede plantear una pugna entre un sector político y las fuerzas gubernamentales, en cuyo caso, es indudable que la acción de la autoridad gubernativa se enderezará a la protección de los candidatos ministeriales y se producirá el caso verdaderamente escandaloso.

Otros comentarios aseguran que se ha hecho un llamamiento al señor Portela, en el que se le recuerdan compromisos y lazos con organizaciones que se titulan "fraternas", que es margen izquierda y que son el más firme sostén y la más poderosa ayuda del bloque revolucionario.

Se ha comentado, sin embargo, la timidez con que el Gobierno expone su propósito. En donde se pueda, ensambalará sus nombres con los de otras candidaturas. En donde eso no sea factible, presentará candidaturas abiertas. No se considera con fuerzas para pretender las mayorías. Y la tendencia aparece más clara por eso precisamente. La presencia de candidaturas gubernamentales equivale a la concesión de una prima a las izquierdas. Es la lucha triangular con todas sus consecuencias. Esas candidaturas abiertas, modestas en la calidad y en el volumen, no conseguirán nada práctico. Pero los pocos millares de votos que por la fuerza coactiva del Poder puedan lograr, serán los

Trigo vendido en el día de ayer

Por el Comité Provincial Regulador del mercado trigüero se han despachado en el día de ayer guías para la venta de trigos, por un total de 337 quintales, los cuales han sido comprados entre los fabricantes de harinas de esta capital.

tos arrancados a la derecha y a los bloques antimarxistas. ¿Se advierte clara la influencia de esas sugerencias "fraternas" a que antes aludimos? Ese es el comentario del momento y la nota del día.

ACTIVIDAD EN LOS TRABAJOS

El frente contrarrevolucionario sigue laborando con actividad y entusiasmo en todas partes. Se trabaja con mayor ardimiento que nunca. En Acción Popular de Madrid, aquella actividad, se ha multiplicado en forma inigualada, preparando el envío de propaganda a toda España y los demás servicios dirigidos a facilitar el ejercicio del derecho ciudadano.

Ya no hay sitio para las personas que acuden a pedir trabajo, y muchas han comenzado a realizarlo en sus casas. Entre tanto, los jefes ultiman los perfiles de las candidaturas, que en esta semana se podrán publicar. El avance que se ha dado a esa labor en las últimas horas es considerable. La distribución de puestos está hecha. Y las maniobras que la semana última se pretendieron poner en juego completamente derribadas.



Filmor

servicio cinematográfico de la familia.
con federación de padres de familia.

Con objeto de facilitar la consulta, lle-
van en el ángulo superior de la derecha
una letra que sintetiza nuestro juicio con
arreglo al siguiente criterio:

- B. Buena; para todos.
- D. Con defectos más o me-
nos graves que pueden corregir-
se; pasable.
- F. Sólo para personas forma-
das.
- P. Peligrosa incluso para per-
sonas formadas.
- M. Perniciosa para todos.

Casados y felices.

Comedia frívola, de ambiente
francés, en la que todo asunto,
acción, personajes, responde a un
tono libertino.

Hay algunos momentos que se
llega al borde de lo pornográ-
fico.

Noche de Mayo.

Versión francesa de la Ufa.
Director, Gustav Ucicky.

Nada de cuanto ocurre en este
film tiene importancia, pero
la cobra de primera categoría
gracias al tino del realizador;
cada momento, cada detalle y
cada tipo le sirven para cons-
tituir arte de buen "cine". La
aventura graciosa tiene en su
simplicidad la necesaria canti-
dad de dinamismo y de sorpre-
sa para que se siga en el primer
de los fotogramas con interés
creciente. Oportunas notas am-
biales, riqueza de decorados y
de indumentaria, fotografía
espléndida, interpretación irre-
prochable y de un magnífico con-
junto de jinetes de la mejor es-
cuela, en festival palatino. Tie-
ne algunos defectos, pequeños en
cuanto a lo moral, aunque son
correctibles.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

POR LA PROVINCIA

Saldaña

ACTIVIDADES ELECTORALES.
Con objeto de visitar a sus
amigos, llegó ayer a esta villa
el candidato de Acción Popu-
lar don Juan Bautista Guerra
García.

También son esperados los de
más señores que figuran en la
candidatura antirrevolucionaria,
señores Cortes, Calderón y Con-
de de Vallellano.

Ignoramos la fecha, pero es
de creer lo efectúen el día 2 del
próximo febrero por coincidir en
domingo y ser, además, el pri-
mer día de la renombrada feria
de las Candelas, en que acudi-
rán muchísimos forasteros.

UNA BODA

En la mañana de hoy y en
el hermoso santuario de Nues-
tra Señora del Valle, ha teni-
do lugar el enlace matrimonial
de la simpática señorita de Vi-
llota del Duque, Donaciana Me-
rino, con el joven de Valen-
so, Eugenio Merino.

Fueron padrinos por Cayo
Merino, hermano del novio, y
Justina Merino, hermana de la
novia.

Bendijo la unión el señor
coadjutor don Guillermo Barto-
lomé.

Después de la ceremonia se
dirigieron los invitados al Ho-
tel del señor Cardaño, donde se
les sirvió un suculento banquete.
Reciban los nuevos esposos
nuestra enhorabuena.

El Corresponsal

Magaz

PROPAGANDA ELECTORAL

En los lugares más céntricos
y visibles de esta villa van apa-
reciendo cada día nuevos y va-
riados carteles y pasquines de
propaganda electoral, que son
leídos por personas de todas las
clases sociales.

Hasta la fecha, todos son de
Acción Popular.

El Corresponsal.

Carrión de los Condes

El Comedor Escolar

El sábado se dió la primera
comida en el Comedor Escolar,
de la que participaron 230 niños
de ambos sexos. Las Hermanas
de la Caridad y los señores en-
cargados del Comedor, sirvieron
la mesa con esmero y prodigaron
a los niños toda clase de aten-
ciones y cariño. Estuvo presen-
te el niño José Ramón Blanco.

El Corresponsal.

A los herniados

El conocido ortopédico "Hernius", en Palencia

Donde recibirá gusto a los que deseen encontrar el rápido
alivio a sus dolencias con el famoso Super Compresor HER-
NIUS Automático (patentado) el más perfecto, científico y efi-
caz que existe y se conoce. HERNIUS gran resolutivo ideal, crea-
do para vencer las hernias más difíciles hasta su total desapa-
rición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva
trabas ni tirantes bajo nalgas, no oprime, cómodo, ligero e in-
visible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la
hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los
enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como
antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia,
visite con toda confianza al conocido ortopédico en PALENCIA
el jueves, día 30 de enero, en el Hotel Central, de nueve ma-
ñana a cinco tarde, solamente.

IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá gratis
en VALLADOLID, el viernes, día 31 de enero, en el Hotel Fran-
cía; y en LEON, el miércoles, día 5 de febrero, en el Hotel
Olden.

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Ca-
taluña, 34. BARCELONA.

ITALIA Y ABISINIA

Las tropas del general Graziani continúan avanzando hacia el Norte

El alto mando italiano ha conseguido contener el avance enemigo

BAJAS ITALIANAS

ROMA.—Se han hecho públi-
cas las cifras oficiales de las ba-
jas en la batalla del Tembien,
facilitadas por el mariscal Ba-
doglio. Según estas cifras, las
bajas del Ejército italiano son:
muertos: 25 oficiales blancos;
389 soldados blancos, entre
muertos y heridos; 310 soldados
indígenas, entre muertos y he-
ridos, y 19 oficiales blancos he-
ridos.

El mariscal Badoglio calcula
que el total de bajas sufridas
por los etiopes se eleva a 5.000.

SIGUE AVANZANDO

ROMA.—El corresponsal de
"Stampa" en la Somalia anun-
cia que las tropas que manda
el general Graziani, continúan
su avance más allá de Neghe-
lli, atacaron a las fuerzas de los
poblados de Ducan y Bidatta, si-
tuados en la ruta de Neghelli
Allata, capital de la región de
Sidamo.

UNA NOTA DEL GOBIERNO ETIOPE

ADDIS ABEBA.—El Gobierno
etiope ha publicado una nota
desmintiendo el telegrama del
Gobierno italiano dirigido el 17
del actual a la Sociedad de Na-
ciones en el que se dice que han
encontrado en Eritrea y en el Ti-
gré millares de balas "dum-
dum".

El Gobierno etiope declara,
especialmente, lo siguiente:
"Hay que hacer notar que el Go-
bierno italiano no ha tomado
estas balas de entre el botín re-
cogido en los combates desarro-
llados en el frente Norte. El Go-
bierno etiope pretende, que, se-
gún estadísticas de la Adminis-
tración del canal de Suez, estas
balas "dum-dum" fueron trans-
portadas entre el 25 de junio y
el 25 de diciembre por Italia con
destino al África oriental. Se
trata de un total de 400.000 car-
tuchos de esta clase. El comu-
nicado etiope dice seguidamente
que hasta ahora un total de 388
barcos han llevado a Europa
35.276 heridos y que los italia-
nos han tenido que abonar por
esto cerca de un millón y medio
de libras esterlinas por tasa de
tránsito a la Compañía del Ca-
nal de Suez.

EL AVANCE ETIOPE

MILAN.—El colaborador mili-
tar de la "Gazetta del Pololo"
destaca en su comentario acer-
ca de los acontecimientos del
frente norte entre los días 21
al 23 de enero, que el alto man-
do italiano ha logrado detener
el avance enemigo e impedir la
ofensiva proyectada por los eti-
opes. Las pérdidas relativamente
considerables entre los oficiales
italianos son la prueba de que

éstos se han sacrificado brava-
mente.

SE ALEJA LA ESPERANZA DE LA PAZ

ROMA.—Continúan los avan-
ces italianos en el frente Sur.
Las tropas de Graziani han so-
brepasado Neghelli, centro de
los últimos combates, y han
ocupado la región de Bifata, al
Este del canal de Doria, y el po-
blado de Ducan.

Este último punto dista 175
kilómetros de Allata, población
de gran importancia estratégica,
a la que se llega por una
senda de caravanas, y que está
unida por una buena carretera
con Addis Abeba. Desde Allata
hasta la capital etiope hay me-
nos de 300 kilómetros.

Allata es, por tanto, el obje-
tivo de las actuales operaciones
del Sur. Graziani ha dado orden

de que se dirijan allí los avio-
nes y las unidades motorizadas.
Todo parece confirmar que
Italia estudia las posibilidades
de un avance aplastante en pla-
zo no lejano hacia Addis Abe-
ba. En este avance, uno de los
objetivos sería Harrar y el fa-
moso ferrocarril a Djibuti.

Estas noticias llegan en un
momento en que los diplomá-
ticos extranjeros comparten el
temor de que los recientes acon-
tecimientos aumenten las posi-
bilidades de que se extienda la
guerra a las potencias europeas,
ya que Inglaterra está aumen-
tando sus envíos de material de
guerra al Mediterráneo, y re-
forzando sus armamentos cerca
del Mar Rojo.

Se cree que toda esperanza
de cualquier solución del con-
flicto por vía diplomática pue-
de descartarse.

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sifilis.

Vías Urinarias

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta

Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2
y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha
(Frente a la Diputación).—PALENCIA

Los mercados al día

IMPRESIONES

En el mercado triguero de Va-
lladolid se negociaron ayer: 15
vagones, seis con destino al co-
mercio exterior y nueve al del
interior de la provincia. Con in-
tervención del Comité regula-
dor.

Se cotiza la cebada a 34 pe-
setas los 100 kilos, con saco, en
estación de origen; el centeno
a 34; la avena de Castilla a 32,
y extremeña a 31,50 los 100 ki-
los, con saco.

Algarrobas, a 68 reales fanega
de 94 libras.

Maíz, a 34 el de Navarra, a
35 el de Lérida, a 40 el Plata
y a 38 el de Andalucía. Todo
en pasetas los 100 kilos.

Harinas.—Selectas, 62.
Integrales, 51-52.
Segundas, 50.
Salvados.—Tercerillas, de 29
a 33 pesetas los 100 kilos.
Cuartas, 26 y 27 ídem.
Comidillas, 23 ídem.
Salvados, 26.

Anunciábamos ayer nuevas llu-
vias o nieves, y en efecto, ano-
che cayeron fuertes chaparros-
nes, suavizándose la tempera-
tura.

En el campo son muchos los
terrenos encharcados con grave
perjuicio de los sembrados. To-
do es propicio para que se des-
arrollen, además, muchas malas

hierbas y que al llegar la pri-
mavera, las plantas útiles sean
anuladas por la "broza".

EL MERCADO DE PALENCIA

Poco o nada podemos añadir
a nuestra crónica del mercado
pasado, ya que el celebrado hoy
en la Plaza de Abilio Calderón,
se ha deslizado en todas sus par-
tes con idénticas características
que el anterior.

El tiempo sigue metido en
aguas y contribuyendo a la des-
animación de nuestros merca-
dos.

Los piensos siguen sostenien-
do sus precios y más bien con-
tendencia al alza.

El mercado triguero casi pa-
ralizado, como ya habrán visto
nuestros lectores por las opera-
ciones de venta que diariamente
publicamos bajo el título "El
trigo vendido en el día de ayer".

Las cotizaciones que han re-
gido hoy en piensos en el mer-
cado son como siguen:
Cebada, a 42 reales fanega
de 70 libras como término me-
dio.

Avena a 31 reales fanega, tam-
bién término medio.

Mueles, había gran abundan-
cia y se vendieron entre 53 y 55
según clases.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA



¡Amas de casa! ¡Cuidad vuestra vista

utilizando para vuestras labores y lectura suficiente
luz. Un alumbrado eficiente conserva la vista y facilita
el trabajo. Lámparas Osram-D, de 40 y 65 Deca-
lúmenes de luz son las ideales para el hogar. Sólo
consumen 35 y 52 vatios. Emiten hasta un 50% más de
luz que las anticuadas de filamento recto. Lámparas



le darán un aumento de luz sin mayor gasto.

OSRAM, Apartado 251, Madrid

Mándeme gratis su folleto
ilustrado de 32 páginas

"La buena visión"

Nombre: _____
Población: _____
Calle: _____
Provincia: _____

La Casa de Palencia en Santander

NUEVA DIRECTIVA
Presidente, don Francisco
Calvo.
Vicepresidente, don Claudio
Panojo.
Secretario, don Moisés Sala-
zar.
Vicesecretario, don Macario
Castrillo.
Tesorero, don José Herrán.
Contador, don Salustiano He-
rtero.
Bibliotecario, don José Bre-
gel.

Vocales: don Víctor Fernán-
dez, don Olegario Gala, don E-
lginio Llano, don Virgilio Sán-
chez, don Gregorio Lorenzo.
Deseamos a la nueva Junta,
una próspera actuación y co-
respondemos gustosos a su
afectuoso saludo.

Luis G. Monge de Medina

Corredor de Comercio
Colegiado y Abogado
Interviene oficialmente la com-
pra y operaciones de Crédito y
Préstamos con los Bancos.
Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda.
PALENCIA

Educación y Cultura

DE LA SEMANA PEDAGOGICA DE MADRID

"Pedagogía de la raza y de la
sangre", por Mr. Eugenio
Devaud.

El creador de la teoría del ins-
tinto de la raza es Bertold Otto.
Nacido en 1839, llevó una ni-
ñez miserable, una juventud tur-
bia y vagabunda, y cuando creó
un hogar pensó en educar a sus
propios hijos en el sentimiento
de poder y confianza en el ins-
tinto de raza.

Los elementos de su educa-
ción eran dejar al niño en li-
bertad para obrar y utilizar el
idioma vernáculo como instru-
mento de la raza.

La realización de este ideal
se verificó en la escuela de Lich-
terfeide: en ella se discute el
plan, el método, las realizacio-
nes, los centros de interés, to-
do es escogido libremente por
los alumnos. Las generaciones
sucesivas llevan ya el espíritu
de comunidad, de masa. El pen-
samiento de la comunidad es
que la cultura es producto de la
raza, y ésta, a su vez, de la san-
gre; el deber primordial del Es-
tado es conservar en toda su
pureza la raza y la sangre.

El campo así preparado es di-
visado por Hitler que desea con-
vertirse en "Führer" de su pue-
blo, y surge entonces el culto a la
Edad Media, a los bárbaros, y la
teoría de la misión cultural de
la raza alemana. Esto exige en
primer lugar, voluntad física,
que debe obtenerse a toda cos-
ta, por una vida metódica de
endurecimiento, desarrollando
al mismo tiempo las cualidades
de carácter y la instrucción su-
ficiente; reclutando al mismo
tiempo las clases dirigentes, en-
tre los miembros destacados,
así surgen las juventudes hitle-
rianas, los campos de trabajo,
los refugios militarizados. En to-
das partes están los símbolos ra-
cistas, los emblemas de poder,
los estímulos de todas cla-
ses.

Certamen escolar de los Maes-
tros Católicos

Al anunciar el tema quinto bis
"Estudio sobre la poesía de Jor-
ge Manrique", premio de 100 pe-
setas del señor presidente de la
Diputación Provincial de Palen-
cia, enviado después de publi-
car las bases, no se hizo constar
que es tema general, es decir,
que pueden concurrir a él,
tanto alumnos de centros do-
centes como maestros de la pro-
vincia.

Palencia, 27 enero 1936.—La
Directiva.

DR. HERMAN BLANCO

Cirujía general y Ortopédica
RAYOS X
Especialista diplomado de
la Casa de Salud Valdecilla.
Excirujano, por oposición, del
Sanatorio Nacional de Pe-
drosa

Copeto y Barroso, E.
De diez y media a 1 y de cua-
tro a cinco. Tel. 280

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades
del estómago, intestinos e
hígado

RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

Las lluvias, los ríos y los arroyuelos

"El Villalobos" que ha "roto
curso"

No cesa de llover en toda la
paña y, naturalmente, los ríos
creen cada día un poco. En
los ríos con categoría, esto apor-
ta importancia, esto apor-
ta cauces holgados, anchos,
cómodos, y ha de ser extra-
ordinaria la crecida para que
inquiete y nos obligue a bus-
car un refugio. Esto es lo que
ocurre con todos los ríos im-
portantes del mundo.

Ved el Sena, al que pocas
veces de agua se atreven a
putar la popularidad y la
fama. El Sena también ha crecido
estos días, y la única precau-
ción de los parisienses consis-
te en si al célebre Zouave de
sus puentes se le mojarán
rodillas. No es más profun-
da la preocupación que en
puede causarnos la crecida
de Ebro o del Guadalquivir.

Sin embargo, nos aterra
desbordamientos de los ríos
pequeños, de los ríos de segun-
da y aun de tercera categoría.
En los verdaderamente pe-
queños. No están preparados,
no creen casi nunca, no han
acostumbrados a no conceder
importancia, y claro es que
hemos aprendido a temerlos.

En épocas de sequía o de
caída lluvia los cruzamos alegres-
te, sin preocuparnos en bus-
car los vados, saltando de
pedra en piedra. Nos sentamos
luego a descansar en el ribero
y sin gran curiosidad inves-
tigamos:

—¿Cómo se llama este ar-
royo tan humilde?

—El Villalobos—nos con-
tatan, por ejemplo—. Aunque
parezca a usted modesto es
que lleva más agua en estos
contornos. ¡Si viera su
fuerza el Cirilo, que pasa por
pueblo de al lado, o el Ribo
llo, que la mitad del año es
seco.

—¿Y el Portela? ¿No es de
esta región?

—El Portela? ¡El Portela!
No caigo... ¡Ah, sí! Ya sé
dice usted. Es que nosotros
llamamos "el del hongo", por-
que produce hongos en sus
cristales. Pues, sí, señor; es
por aquí; pero no crea que
lleva mucho más caudal que
el Villalobos...

Ahora ya no se puede hablar
de esta forma. Desde
unas semanas no cesa de
llover en la región. Los campesinos
levantarse, otean a través
sus ventanucos el campo
papado.

—Sigue cayendo progresiva-
mente con pena—. Mal año
para nuestras pobres cosechas.

Y cuando marchan cam-
bio del sembrado, se ven de
to detenidos por una riada
pompante.

—El Villalobos se ha des-
bordado. Ha roto el curso natu-
ral. Y es cierto. Ha caído tanto
tanto progresismo que el Vi-
llalobos, y el Cirilo, y el Arve-
llo, el Portela se han salido de
cauces humildes e ignorados,
presumen de ríos caudales,
arrolladores.

—El Tamesis a mi lado es
charco—dice el Portela, ha-
bándose el hongo y desnaturali-
zándose el trigo de su vega.

Dejémosles presumir, guis-
tos bajo buen paraguas con
el progresismo que sigue ca-
yendo. Tarde o temprano habrán
escampar, y entonces los
arroyuelos volverán a su insigni-
ficancia y no quedará de su
más señal que unos cuantos
trizales.

(De Angel G. Dalmau, en "El

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades
de la garganta, nariz y oídos.
Valentín Calderón, 18.
PALENCIA
Reanuda su consulta

NO lo piense mucho

escuche un
Pilot y lo elegirá

FELECIANO OZGA CALDERÓN
PLAZA ABILIO CALDERÓN

DE QUINTAS

Relación de los mozos alistados por este Ayuntamiento para el reemplazo ordinario del Ejército en el corriente año de 1936, cuyo actual paradero así como el de sus familias se desconoce:

Eduardo Aguado Domingo, hijo de Anastasio y Rufina; Tomás Albillo Frontela, de Jacinto y Juliana; Manuel Alonso Mora-Juliana; Manuel Alonso Mora-Juliana; Manuel Alonso Mora-Juliana...

El jueves Consejo de ministros en el Palacio Nacional

El gobernador de Toledo admite por estimar que no proceda enviar a los tribunales el discurso del Sr. Gil Robles

EN LA PRESIDENCIA

MADRID.—A las cinco y veintidós minutos de la tarde de ayer llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, a quien se preguntó si mañana se celebraría Consejo de ministros.

—Pues no lo sé todavía, pero como coincide con los funerales por el rey de Inglaterra, es lo más probable que no se celebre Consejo hasta el jueves, que se verificará en Palacio, bajo la presidencia del jefe del Estado...

A las ocho y diez abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, quien dijo a los periodistas que las visitas más destacadas que había recibido durante la tarde eran las de los señores Zugazagoitia, director de "El Socialista", y Lozano, ex diputado a Cortes...

Colegio del Secretariado Local

ESCALAFON Son varios los colegiados que no han remitido hasta el día de la fecha la hoja de sus servicios como secretario de Ayuntamiento (propietario o interino), y como el día 31 del presente mes termina el plazo para la presentación de las mismas...

OGULISTA Mayor Principal (Encima del Bar Palentino) PALENCIA YAGÜES GARCIA

Fascista herido por los socialistas

LOGROÑAN.—Cuando estaban pegando esta mañana varios carteles de propaganda electoral tres jóvenes fascistas, un grupo de socialistas les saltaron al paso al objeto de amenazarlos. Como aquellos no se dieran por aludidos, desde una esquina, los socialistas les hicieron una descarga.

Centros y Sociedades

CIRCULO MERCANTIL

En la Junta general ordinaria celebrada anteayer, quedó constituida la directiva para el ejercicio actual, en la forma que se expresa:

Presidente honorario, don Juan Puertas Alba. Idem efectivo, don Salustiano del Olmo Salinas. Vicepresidente, don Ildefonso López Escapa. Secretario, don Ambrosio Cuesta Cuesta.

Después del fallecimiento del rey Jorge de Inglaterra

Llega a Londres la representación oficial de España para asistir a las honras fúnebres

LONDRES.—En toda la nación se han celebrado honras fúnebres en memoria del rey Jorge V.

En todas partes la multitud se apiñaba, con objeto de asistir a este homenaje que rinde todo un bien pueblo a su desaparecido soberano.

Las guarniciones del Ejército y las estaciones marítimas habían organizado igualmente serVICIOS religiosos de campaña. La familia real asistió a un servicio fúnebre en el palacio de Buckingham.

El desfile de personas ante el túmulo del desaparecido ha continuado hasta bien entrada la noche. Se calcula en unas 250.000 personas las que desfilaron durante los dos primeros días ante el catafalco.

Transportes rápidos

Garantizados MANUEL MENEZDEZ Avenida Casado del Alisal, 11 (Cochera). Plazuela Catedral, número 12, segundo.—Palencia.

Lucio González E. de Medina

Jorredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

SECCION AGRONOMICA

Se invita a los propietarios de esta capital, para que pongan en esta Sección Agronómica (Don Sancho 6), arrendamiento locales propios para oficinas de esta Sección. Siendo indispensable como mínimo ocho piezas.

En honor del señor juez

de Palencia don Teodosio Garrachón

Deseando los Colegios de Abogados y de Procuradores de esta capital, testimoniar su consideración y afecto a don Teodosio Garrachón, con motivo de su ascenso a magistrado, han organizado un almuerzo que tendrá lugar el próximo viernes 31 del actual, a la una y media, en el Hotel Samaria.

LA COMISION

Se ruega a los que desean asistir, avisen a dicho Hotel hasta el próximo jueves.

PERLAS PICTORALES LIEZMA PRECIO 060

Estimulad el ahorro!

Eso se dice bien; pero no es posible en Palencia

Todo el mundo aconseja: hay que ahorrar. Se asegura por otra parte que es lo más conveniente para la Patria, pues las resistencias en oro es otra de las mayores defensas contra el extranjero.

Nosotros creemos también que se debe ahorrar. Pero es posible, en Palencia?

No es fácil, desde que un hombre trabajador, creador de muchas necesidades, ya que se acostumbra el público a lo que no conocía, como D. Alejandro Ortega, propietario de la central y 13 establecimientos para la venta al detall, lo va a hacer imposible.

Muchas amas de casa hacen llegar hasta nosotros sus lamentos. ¿Dónde van a ir nuestros ahorros—dicen con muchísima razón—desde que Ortega ofrece una serie de artículos tan sugestivos, tan nutritivos, tan ricos? ¡Adios ahorros!

Una prueba al canto: acaba de lanzar sus surtidos Ortega y Hogar, así como la otra creación: cremachocos, y a todo el mundo está de cabeza, probándoles, escribiendo frases bellas para ver si consiguen los numerosos premios en metálico. Ya resulta que cuando se prepara una buena comida, o se celebra algún santo, o se tiene un invitado, todos parecen que consideran que es insustituible que en los postres figuren estos surtidos y los cremachocos. ¿Cómo si no costaran nada!

Y después, que no falte una copa de Ron Bacardi; y que se descorche Sidra "El Gaitero"; y que si es muy sano el dulce de manzana "El Gaitero"; y que corra la cerveza de "Cervecería del Norte"; y que el café sea a la crema, de Marcilla. ¡Vámonos, que es para volverse loco! Todo muy rico, sí, todo lo mejor, pero que todo cuesta dinero. Y aunque los precios no son para sacar a nadie de casa, resulta que si a fin de mes se iba a ahorrar algún duro, ya va por delante gastado, aunque eso sí, complaciendo enormemente al marido, a los hijos, a los invitados. ¡Como que galletas Montes, café Marcilla, cervezas

Estimulad el ahorro!

Eso se dice bien; pero no es posible en Palencia

del Norte, sidra "El Gaitero", dulce de manzana, y los demás productos que vende Ortega son todo un programa!

Por si no fuera bastante, pronto tendremos otra tormenta encima. Con su nuevo Teatro-Cine, en el que hará un derroche de comodidades, de seguridad, de higiene, de lujos, va a incrementar de tal manera la afición, ¡que va a dejar vacíos los Bancos, por lo menos en lo que se refiere a las Cajas de Ahorros!

Es muy satisfactorio que se trabaje tanto; que se ofrezca a los consumidores, tan espléndidas presentaciones, ¡pero por Dios, don Alejandro, las amas de casa piden por nuestro conducto que no emprenda usted más negocios, porque entonces sí que va a ser imposible ahorrar una peseta en Palencia!

Lo ganará en la salud, porque, por ejemplo, galletas Montes son un manjar muy nutritivo; lo ganará también Palencia que se propaga por el Centro y por el Norte de España con esta marca, que distribuye exclusivamente; lo ganará nuestra querida ciudad, que contará con uno de los mejores, ¡no exageramos! Teatros-Cines de España, verdaderamente espléndido, pero creemos que ya es bastante, pues si le da por trabajar todos los ramos, resultará que todo el mundo va a gastar el sueldo a fin de mes, mucho antes de cobrarlo.

Conste que nos parece bien que se trabaje tanto, pero no hay más remedio que fomentar también algo el ahorro. No ofrece artículos que sean tan exquisitos, tan sugestivos, que vuelven loco a cualquiera.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

GIEZA-OPTICO MAYOR, 108.-PALENCIA

4 firmas:

Camisas PALMA Artículos blancos del TOISON Sastrería MIRANDA Perfumería COME-IN

Las encontrará reunidas en

Casa MARTIN

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) - ALAEJOS

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL EN PALENCIA

Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Tordesillas Capital autorizado... 100.000.000 pesetas Capital desembolsado... 51.355.500 pesetas Reservas... 70.592.954,34 pesetas Cuentas corrientes al 30-6-935... 1.308.323.771,67 pesetas Domicilio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5 400 Sucursales en España y Marruecos español En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campó, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada Corresponsales en las principales ciudades del mundo Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plaza fija: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDO una vaca, tercer parto, parida hace ocho días y dando 46 cuartillos. También vendo tubo de seis metros de largo con seis centímetros de diámetro, propósito para bomba de pozo. Lorenzo Herrero Castil de Vela. RADIO Probando nuestros aparatos quedará convencido de que es imposible superar su resultado. Demostraciones: ALMACENES DE MAQUINARIA FELICIANO ORTEGA PALENCIA VENDENSE 22 ovejas a buen partir, entre 44 de todas edades, abocadas a parir. Máximo Aguado. Antilla del Pino.

¡¡CALVOS!! UN NUEVO CURADO

Don José Romero Luque, domiciliado en Antequera (Málaga), calle de Mecerillas 43, espontáneamente se nos dirige como sigue: Hace un mes que probé con asombro la verdadera eficacia de su producto K. N. L., y aunque no creía al comenzar que pudiera impedirme la caída del pelo, pues mis investigaciones científicas las suponía superiores en eficacia a todos los productos conocidos contra la calvicie, no obstante mi pesimismo, cesó la caída del cabello y brotó de nuevo en abundancia.

Les quedo muy agradecido y a sus órdenes atto. s. s.—Firma: Don José Romero Luque. Antequera 25-9-1935. INFORMES GRATIS PAGO DESPUES DEL RESULTADO DEVUELVANOS EL BOLETIN SR. CONCESIONARIO GENERAL DEL K. N. L. Apartado 10040.—MADRID Don... domiciliado en... calle de... número... desea recibir informes gratis del producto K. N. L. contra la calvicie.

LA Casa POLO sigue su extraordinaria liquidación Visítela MAYOR 91 TELEFONO 5

El resultado definitivo de las elecciones en Grecia

ATENAS.—El resultado definitivo de las elecciones ha sido el siguiente:
Venizelistas, 124.
Populistas, matiz Tsaldaris, 65
Coalición Condilys-Theotokis, 60.
Metaxas, 7.
Republicanos, 12.
Comunistas, 16.
Grupo Costamanis, 4.

De interés para los alumnos del Magisterio

UN TELEGRAMA DEL MINISTRO AL GOBERNADOR CIVIL

El Excmo. señor ministro de Instrucción pública, contestando al telegrama enviado por este Gobierno civil dándole cuenta de la presunta actitud de los alumnos de la Escuela Normal del Magisterio de esta capital, fundada en la creencia de ser ciertas las referencias de Prensa sobre un cursillo para maestros del plan de 1914, dirige a este Centro el telegrama siguiente:

"Ninguna de las referencias publicadas por la Prensa acerca del cursillo en proyecto para los maestros del plan de 1914, está autorizada por este Ministerio, cuyo pensamiento, ni sus detalles, no es conocido absolutamente por nadie. Cuando redacte Decreto serán respetados intereses y derechos de los alumnos del plan profesional de todos los cursos: no se olvidará a los maestros estudiosos y de sólida preparación del plan de 1914, y, aunque deseo resolver la situación de los maestros de este plan, lo será armonizando los intereses de la enseñanza con el propósito humanitario y generoso de este Ministerio.—Salúdale".

28 de enero de 1936.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

La colocación de los maestros del Plan 14

MADRID.—El ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos, dijo esta mañana a los periodistas, que había recibido varios telegramas de maestros del plan del año 14 sobre colocación de este importante sector del Magisterio. Quitó importancia a la veracidad de algunas noticias publicadas a este respecto y luego añadió que sobre el pago de subvenciones para construcción de grupos escolares, estará el informe actualmente en el Consejo de Estado y que una vez que dictamine este organismo, pasará a la Diputación permanente de las Cortes, para que se concedan los oportunos créditos.

Comedor Escolar Católico

LA COMIDA DE MAÑANA
Mañana costeará la comida a los niños de esta institución católica, doña Paz Rolledo, viuda de López Franco, como recuerdo a la memoria de su hijo Arturo (q. e. p. d.)

NOTAS DE HACIENDA

JEFE DE CARABINEROS
Por orden ministerial se ha vuelto a hacer cargo de la planta de Carabineros de esta capital el brigada don Abundio Barreco, que por otra disposición anterior, había sido destinado a la provincia de Cuenca.

A las felicitaciones que con este motivo está recibiendo el señor Barreco, unimos la nuestra muy efusiva.

LIBRAMIENTOS

Por el señor delegado de Hacienda se ha ordenado se pongan al cobro los libramientos extendidos a favor de los señores siguientes:

Doña Aurelia de la Peña don Nicolás Sabino, doña Carmen Martínez, don Angel Adarola y Ayuntamiento de Villacazón de Sarga.

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Diatermia

ha trasladado su consulta a Lope de Vega, 19 (antes Muro)

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Hoy se ha celebrado el entierro del rey Jorge V

LONDRES.—Los cuatro hijos del rey Jorge V han sustituido por largo tiempo a la guardia real que velaba el cadáver.

Er los alrededores del palacio de Buckingham se estacionó una inmensa muchedumbre para presenciar el cortejo fúnebre.

Más de once mil soldados cubrían la carrera.

El armon en que se depositó el féretro iba custodiado por 144 marinos. Detrás del mismo iba el rey Eduardo VIII y sus tres hermanos.

Inmediatamente detrás iban los reyes de Noruega, Dinamarca, Bélgica, Bulgaria, el presidente de la República francesa y muchos miembros de la Corte.

A continuación iba la reina María. También figuraba en el cortejo fúnebre la exreina de España.

Asistieron nutridas representaciones del Ejército, de la Aviación y de la Marina.

Asistieron al mismo veinticinco mariscales y todos los almirantes de la flota inglesa.

LA CRISIS EGIPCIA

Ha sido encargado Maher Pachá

EL CAIRO.—Las negociaciones referentes a las constituciones de un nuevo Gabinete continúan.

El rey se mostró de acuerdo con la formación de un Gabinete cuyos miembros serían independientes de los partidos políticos. Poco después, sin embargo, expresó el deseo de que el Gobierno no debiera también comprender a los representantes de algunos partidos políticos, sugiriendo a la cual no se mostró conform: el Waft.

A última hora Maher Pachá, jefe del real Gabinete, ha aceptado la misión de formar Gobierno.

Funerales por el rey Jorge V

MADRID.—En la iglesia anglicana de la calle de Hermosilla, se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el Rey Jorge V de Inglaterra, a las once, doce y una de la tarde.

Asistieron a los mismos el presidente de la República, el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Guerra. Así como también el gobernador civil, el alcaide, Cuerpo diplomático y otras distinguidas personalidades.

DIPUTACION

Manifestaciones del presidente de la Comisión Gestora

A la una y media de la tarde de hoy recibió a los informadores el presidente de la Comisión Gestora, don Luis Nájera de la Guerra, manifestándoles que en la mañana de hoy le ha sido entregada la Cruz y placa de la Orden del Mérito Militar concedida al exgobernador civil de esta provincia don Victoriano Maesso, y cuyas insignias en oro y diamantes han sido costeadas por suscripción popular.

Dicha placa se exhibirá en uno de los escaparates de un comercio de nuestra capital.

La imposición de las mismas se efectuara una vez pasado el período electoral, no sabiendo hasta ahora si este acto se verificará en esta capital o en la Casa de Palencia en Madrid.

También dió cuenta a los informadores el señor Nájera de la Guerra de que hoy mismo se ha dado orden a la casa metálica de San Martín (S. A.), para la construcción del rodillo destinado a la Jefatura de Vías y Obras provinciales de esta provincia y cuya adquisición se acordó en una de las pasadas sesiones por la Comisión Gestora.

El tiempo que hace

Presión atmosférica, 795.4.
Máxima de ayer, 10.7.
Mínima de hoy, 3.7.
Dirección del viento, S.
Lluvia por metro cuadrado, 4.4.

El panorama electoral en el frente contrarrevolucionario

Las candidaturas derechistas están ultimadas en todas las provincias

LA LUCHA EN SORIA

SORIA.—La candidatura antirrevolucionaria por esta provincia la integran don Julián Dodero, de la C. E. D. A., y el vizconde de Eza, como agrario independiente. Esta candidatura ha despertado gran entusiasmo entre las masas derechistas. El partido republicano conservador presenta por su cuenta a los señores Maura y Arranz.

EN ZARAGOZA Y PROVINCIAS

ZARAGOZA.—La candidatura de la coalición antirrevolucionaria en esta capital estará integrada por don Santiago Guallar y don Ramón Serrano Suñer, de Acción Popular, y don Gumersindo Claramunt, de Renovación Española; y de la provincia por don Dionisio Pérez Llana, don Miguel Blasco Roncal y don José María Sánchez Ventura, de Acción Popular; y don José Comín, tradicionalista.

CINCO CEDISTAS POR PONTEVEDRA

PONTEVEDRA.—Acción Popular presentará en las elecciones a los señores Barros de Lis, Guisasaola, Cesqueiro, Méndez y Gil Brandón. Se reserva un puesto para las demás fuerzas de derechas.

LAS ELECCIONES EN TENERIFE

TENERIFE.—Ha quedado resuelta la candidatura contrarrevolucionaria. En A. P. se celebró una reunión para proceder a la proclamación de candidatos, resultando elegidos los señores González Mesa, López Vergara, Sotomayor y Benitez de Lugo, estos dos últimos independientes. En la asamblea reinó un enorme entusiasmo, enviándose un telegrama a Gil Robles reiterándole su adhesión.

En contraste con este entusiasmo, la asamblea de los radicales destacó por su frialdad. LA CANDIDATURA DE LERIDA.—El comité de los

partidos de derecha ha acordado oficialmente la siguiente candidatura: por A. P., don José Abizondo; por los tradicionalistas, don Casimiro Sangenís; por la Lliga, don Manuel Florenza y don Luis Pifol.

LA DE LOGROÑO

LOGROÑO.—Ha quedado ultimada la candidatura contrarrevolucionaria. La integran los exdiputados Ortiz de Solórzano y Gil Alvellos y el agricultor don Antonio Manquillán. Los tradicionalistas hicieron gestiones para la inclusión en esta candidatura del exdiputado don Romualdo de Toledo; pero en vista de que la C. E. D. A. quiere los tres puestos, lo presentarán para las minorías, yéndose así virtualmente al copo.

ROYO VILLANOVA, POR MADRID, CON LAS DERECHAS

Una reunión en el domicilio del señor Alba

MAS ACOPLAMIENTOS DE CANDIDATURAS

MADRID.—Se reunieron en casa del señor Alba, con el presidente de la Diputación permanente de las Cortes, los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y Maura. Los reunidos examinaron nuevamente el panorama electoral y acordaron los acoplamientos en diversas candidaturas.

Quedó decidido que don Miguel Maura presente su candidatura por la circunscripción de Soria, y se comentó que los elementos monárquicos estén presentando candidaturas en algunas provincias donde no tienen representación en la candidatura del bloque antirrevolucionario. Así se da el caso de que siendo unos cuarenta los representantes de Renovación española incluidos en las candidaturas del bloque, sean ya setenta y cuatro los que lucha-

rán. Muchos de ellos enfrentados de las candidaturas del bloque se acordó llamar la atención al señor Goicoechea para que evite dichas anomalías.

En cuanto a la candidatura por Madrid, se acordó en principio que los dos independientes que han de figurar en ella sean don Antonio Ryo Villanova y don Federico García Sánchez. Para ultimar esta candidatura falta únicamente la designación de uno de los representantes de la Ceda, cuyo puesto será probablemente ocupado por los señores Pérez de Laborda o Marín Lázaro.

El tratado comercial con Alemania

MADRID.—Próximamente llegará a España, la Delegación alemana, al objeto de ultimar el acuerdo del tratado comercial entre España y Alemania. Con este mismo motivo, y en el próximo mes de febrero, llegarán las Delegaciones de Bélgica y Portugal.

Visitas al ministro de la Guerra

MADRID.—Esta mañana al recibir a los informadores el general Molero les manifestó que había asistido a los funerales del Rey Jorge V de Inglaterra y que había recibido luego las visitas de los generales señores Cabanellas, Burguete y Peña.

"Las cosas malas conviene que sean rápidas", dice el jefe del Gobierno refiriéndose a su manifiesto

Y al ser preguntado si había candidaturas de centro por Madrid, contestó: Ya habrá y para todos los gustos

MADRID.—A la una y media llegó a la Presidencia el señor Portela Valladares. Dijo que venía de los funerales por el Rey Jorge V.

Sobre las declaraciones de ayer, referentes a la Lliga, dijo que quizá se expresara mal, pues él únicamente quiso decir que la Lliga era un partido centro y por tal lo tenía, pero que no quería con ello conceder exclusivas, ya que en aquella región hay otros partidos de centro entre ellos Acción Catalana.

Un periodista solicitó el manifiesto que iba a lanzar a la opinión si es que lo tenía ya determinado y el señor Portela di-

El conflicto escolar en España

QUEDA APLAZADO EL MOVIMIENTO

Firmada por los presidentes del Sindicato Español Universitario, Confederación de Estudiantes Católicos y Agrupación Escolar Tradicionalista, recibimos la siguiente nota:

"Unánimemente demostrada en todos los centros docentes de España la viril protesta contra los sucesos separatistas ocurridos en la Universidad de Barcelona, y no queriendo cerrar las fuerzas coligadas un solo camino para que se reanude la vida universitaria; deseamos no brindar al señor Villalobos un solo motivo para dejar impunes las manifestaciones separatistas, han dispuesto aplazar el movimiento, reanudando la asistencia a clase, en espera de que sean satisfechas sus justas reivindicaciones y, de modo especial, la formación de causa a los profesores Lafuente y Ayala, ya que no somos ni organismos ansiosos de pretextos para no estudiar, ni tampoco deseamos la explotación de posiciones de ventaja ante unos Poderes públicos generalmente claudicantes.

Respecto a las sanciones de toda índole tan tardamente anunciadas, los jefes de las Asociaciones escolares firmantes del manifiesto de huelga, las recaban personalmente para sí por haber obrado los posibles sancionados bajo su mando y exclusiva responsabilidad.

Y desde ahora nos colocamos en una actitud severamente crítica, enjuiciando los acontecimientos que de un modo fatal han de determinar nuestra conducta.—Por el Sindicato Español Universitario, Alejandro Salazar.—Por la Confederación de Estudiantes Católicos, Juan José Pradera.—Por la Agrupación Escolar Tradicionalista, Basilio Ochoa".

La designación de datos y los escrutinios

DISPOSICIONES DE LA JUNTA DEL CENSO

MADRID.—La Junta del Censo ha acordado que están en vigor los artículos 24 y 25 de la ley electoral, en virtud de la abstención de los electores que reúnan el 100 de votos. Para ello, las mesas se constituirán el día anterior al domingo en que se proclamados los candidatos. También ha acordado que las operaciones del escrutinio general podrán suspenderse a las doce horas de la mañana; pero se debe procurar no se demoren más de un día, a fin de evitar que se prolongaran durante días en algunas secciones.

Contestando a las numerosas consultas que nos hacen diversos pueblos de la provincia reiteramos una vez más a las listas de electores, vigentes en las elecciones generales del día 16 de febrero próximo, las mismas que se utilizaron en las elecciones de junio de 1933, con las adiciones hechas en junio de este año.

Por lo que respecta a las consultas que también nos han sido hechas en varios puntos de la provincia, nos limitamos a decir, que si su deseo es, es el de votar, no es les sea factible hacerlo en los lugares que en aquellos escrutinios sus sufragios emitiesen de noviembre del año.

De gran interés para los viticultores de la provincia

El nuevo arbitrio sobre los vinos

En el "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día 20 del actual, se publica una ordenanza para la exacción de un nuevo arbitrio provincial sobre el consumo de vinos de esta provincia, a razón de tres setas por hectolitro, o sea de que en un plazo de 15 días puedan reclamar cuantos timen perjudicados por esta medida, dirigiéndose al Ministerio de la Gobernación.

Como estamos seguros de que el nuevo arbitrio de tres timos litro que recaen sobre productores, viene a agravar su actual situación, difícil por la paralización de los mercados cerealistas, nos permitimos llamarlos a la atención de todos ellos, con el fin de que dentro del improrrogable de quince días que se les aluda ordenanza, hagan medio de sus Ayuntamiento respectivos la oportuna gestión contra el arbitrio, dirigiéndose al Ministerio de la Gobernación en demanda de que no prospere esta nueva portante carga que se rebre los contribuyentes.

Desde luego, la cifra de la nada en el proyecto de impuesto Provincial, a fin de que el concepto que se propone no debe de tenerse en cuenta, puesto que se fija en 30 setas y estamos seguros de que prosperar el intento de exacción del arbitrio sería, y acaso la sobrepasaría la cifra de 300.000 pesetas.

Insistimos en la necesidad que todos los productores de vino de la provincia se unan a una sola voz para que revista el problema la urgencia con que debe atenderse, formulando una oportuna demanda dentro del plazo legal, pues mucho mejor que atacados de un fraude indolencia, se limiten a defenderse, formulando una oportuna demanda dentro del plazo legal, pues mucho mejor que atacados de un fraude indolencia, se limiten a defenderse, formulando una oportuna demanda dentro del plazo legal.

Para servir impresos rápidamente

Imprenta de EL DIA

MAYOR 15

Un artículo que el considera injurioso

MADRID.—Esta mañana ha sido detenido por haber publicado un artículo injurioso a un artículo que el "Boletín Oficial" de la provincia de Palencia había publicado en el número de ayer, que decía: "considera injurioso".

Capítulo de sucesos

Por resentimientos, un grupo de jóvenes apredrea en Frómista el coche de línea que va a Astudillo

El domingo pasado, a las ocho y media de la noche, un grupo de jóvenes, al salir de la estación de Frómista el coche de línea que se dirige a Astudillo, conducido por Ezequiel González Ramos, y en el que viajaban tres personas, un grupo de jóvenes lanzó varias piedras contra el vehículo, rompiendo el cristal de la parte posterior del mismo.

De las diligencias practicadas por la Guardia civil, se deduce que el conductor había tenido días pasados una acalorada discusión en un baile público con algunos muchachos, que se mostraban resentidos porque uno de ellos había sido objeto de un pisotón por el cobrador del coche de línea de Carrión de los Condes.

El Juzgado municipal instruyó las diligencias oportunas. Pequeño accidente automovilístico

Próximamente a las diez y cuarto de la mañana, al tomar la vuelta para entrar en la calle de Alcalá Zamora, procedente de la calle Mayor, el coche de esta ciudad, matrícula número 784, que conducía el señor Cavanillas, una mujer que caminaba por el centro de la calzada de aquella vía y que por ir

Denuncia

En la madrugada de hoy, fueron denunciados por el cabo de serenos varios individuos afiliados a Acción Popular, al intentar pintar en los Cuatro Cantones carteles electorales, careciendo del correspondiente permiso.